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Regele Ferdinand-ut l3. sz. (Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 14. 

A marosvásárhelyi kereske- 
delmi és iparkamara tudomá- 
sára hozza választói lajtstromába 
felvett választó tagjainak, hogy a 
folyó évi szeptember 29-ére meg- 
hirdetett kamarai választások 
folyó évi november 10-ére ha- 
lasztattak el. 
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Az iskolai beiratások 
mérlege. 

Az összes iskolákban befejeződtek 
már a beiratások s ezeknek eredmé- 
nyeként örvendetesen kell megállapi- 
tanunk, hogy a felekezeti iskoláink- 
ban megszaporodtak a tanulók. 

Ne vegye ezt irredentizmusnak az 
államhatalom; ne tekintse iskoláinkat 
ugy, mint az irredentizmus fészkét. 
Tanulóink létszámemelkedése nem az 
irredentizmus erősödésének a jele, ha- 
nem oka egyszerüen az, hogy a ta- 
nittató szülők átlátták a külömbséget 
felekezeti és állami iskoláink között. 

Nem akarjuk lebecsülni állami is- 
koláink nivóját azáltal, ha kijelentjük, 
hogy gyermekeinkre nézve az ottan 
elért eredmény a nullával egyenlő. 
Nem akarjuk a tanitóság felkészültsé- 
gét is ezáltal lebecsülni; kárhoztat- 
nunk kell azonban a szellemet, amely 
összes, különösen székelyföldi állami 
iskoláinkat áthatja, a mindenáron való 
romanizálás szellemét, mely teljesen 
céltalan és emellett elkeseritő. 

Tisztába kellene egyszer már jön- 
nie az államhatalomnak azzal, hogy 
ez a romanizálási törekvés teljesen 
meddő; hiába romanizál az anya- 
könyvvezető, az állami iskolai tanitó, 
az mind meddő kisérlet; minket, ma- 
gyarokat, átromanizálni nem lehet. Ha 
ezt sikerrel akarják elérni, akkor ki 
kell venniök az anyatejből a magyar 
anya érzését, a gyermek altató dalá- 
ból a magyar anya féltő gondját, a 
magyar anya csókjából a magyar ér- 
zést, a magyar anya szivéből a ma- 
gyar otthon, a magyar szülőföld sze- 
retetét, a magyar apa szivéből ki kell 
akkor ölni magyar ősei dicső multját, 
az egész magyar történelmet, akkor 
ki kell cserélni teljesen a magyar apát 
és anyát. 

Ugy-e, ez teljesen lehetetlen ? Hát 
akkor mire való ez az áldatlan roma- 
nizálási törekvés ? Jőjjenek már egy- 

Müvészies 
képeslapok 
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szer tisztába azzal, hogy minden ez- 
irányu munkájukat ellensulyozzuk ott- 
hon a családi körben, ahol gyerme- 

őseink megbecsülésében és a jövőre 

: 
: 

: 

való készülésben, bármennyire szo- 

tessék velünk az állami iskolát, ahol 

zálási célzat ? 

lássuk: az állami iskolákból analfa- 

genfi nemzetközi kiállitáson aratott hatalmas 
sikeréről. A nemzetközi müvészi gócpont elis- 
merése mindennél jobban beszél s igy meg va- 
gyunk győződve, hogy a Szászrégenben folyó 
hó 28-án megnyiló kiállitása a teljes erkölcsi 
és anyagi siker jegyében fog lefolyni. 
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keink tőlünk fokozott mértékben ne- koskodás épen akkor, mikor már éb- 
velődnek tiszta magyar faji érzésben, 

mert képtelenek eredményt felmutatni 
az idegen nyelvnek ráerőszakolása 
miatt ? ! Miért ez az oktalan erősza- 

redezni kezd az egész világ felfogása 
és meggyőződése a kisebbségi jogokra, 

különösen épen a kulturautonómiára 
moru is az. Miért kell és van szük- 
ség arra, hogy az erőszakos romani- 
zálásra való törekedéssel meggyülöl- s a vége mindig az, hogy nem a fal, 

hanem a vaknak a feje csorbul meg 
nem a tanulás a fő, hanem a romani- ebben. Jó lesz ezt megszivlelni azok- 

nak, akik magyarságunk átformálásá- 
Miért van szükség arra, hogy be- 

nézve. 
Csak a vak megy neki a falnak, 

val akarnak maguknak érdemeket sze- 
rezni akár nemzetükkel, akár pedig 

bétaként kerülnek ki gyermekeink, feljebbvalóikkal szemben. 
vaz avvv v vzlze vlé zt 

Dr. Nagy Lajosné szentgericei Jakab Piroska 
festőmüvésznő kiállitása Szászrégenben. 

Nem régen adtunk hirt dr. Nagynénak a A Gyergyóban rendezett kiállitása óta 
több mint 40 uj képet festett a művésznő s 
ezeknek első bemutató helyéül Szászrégent vá- 
lasztotta. 

S azt hisszük, hogy jól választott, mert a 
müértésükről hires régenieknél csak meleg si- 
kere lehet. 

A csikszenttamásiakért. 
Kolumbán István és Kémenes András Ist- 

váné gyüjtőivén a Ferdinand király-utcából : 

Kolumbán István 1 mm. rozs, Gergely 
Vencel 1 véka rozs, Kercső AÁdám 1 véka rozs, 
Buzás József 2 véka rozs, Bajtalan Kálmán 2 
mm. rozs, Vajda András 2 véka rozs, Gáspár 
Balázs 1 drb mellény, Lőrincz Vencel 2 drb 
csirke, 20 drb tojás, Kastal József 1 véka ár- 
pásgabona, Kastal József 2 véka rozs, Gyönös 
György 1 véka árpa, Géczi István egy véka 
árpa, Török Vencel (Szárhegyi-ut) 2 véka árpa, 
Kémenes István 1 mm. rozs, Magyari Misi 1 
véka rozs, id Réthi Imre 1 véka rozs, Kimpian 
György 1 véka rozs, Kémenes András 50 kgr. 
kenyérnek való, Szakács István 1 taliga alj, 
Kastal János 1 véka kenyérnek való, Molnár 
Agoston 2 véka kenyérnek való, Madaras Ágos- 
ton 5 mm. széna, Gereöffy Csanád 100 kgr. 
rozs, Bajna Ferenc 100 kgr. zab, 100 kgr. árpa, 
Bencze Ferenc 5 véka eleség, Kémenes Antal 
100 kgr. zab, Réthi Miklós 2 véka eleség, Ma- 

orvos 30 mm. széna, Pálfiné gyermekruha, Angi 
Lázár 2 véka rozs, Ferenczi Árpád ruhanemd, 
id. Márton Lajos 2 mm. rozs, 3 mm. árpa, 
dr. Gaal Alajos 100 kgr. rozs, 50 kg. árpa, 1 
ácsfürész és ruha, özv, Tiltscherné 150 kgr. rozs, 
Csergő Elek 1 véka rozs, 

daras Balázs 150 kgr. eleség, Fülöp Józset főállat- 

ó 

jülostú ég környákérl 
Vállalja ezeknek művészies nagyitását is 

rő 

Szept. 8-i számunkban közöltük, hogy a 
remetei érittségiző ifjuság a csikszenttamási tüz- 
károsultak javára táncmulatságot rendezett, ami- 
kor is helyszüke miatt nem volt lehetséges a 
fajtestvéreim szives adakozással segiteni akaró 
remetei polgárok neveit közölni. 

A rendezőség tagjai: Puskás Lajos, Zsig- 
mond József, György Tibor és Szenner Gyula. 

Felülfizettek 500 lejjel: Balázs Antal hu- 
szár, dr. Hollanda János plebános, Puskás Imre, 
Puskás Samu, Herczegh Ferenc festőmüvész, 
id. Balázs B. János, 300 lejjel: Dobribán Sán- 
dor, 200 lejjel : Bucur községi jegyző, ifj. Balázs 
B. János, Borbáth József, id. Kábdebó Antal, 
Molnár Károly, Nagy János, dr. Pál Gerő, Pus- 
kás Antal, Puskás Árpád, dr. Zakariás Ántal, 
Vargancsik József, Ferencz Péter Ferencé, id. 
Balázs Bécsi József, Fejér Ferenc, Bleier Miksa 
és Eger Dávid, 100 lejjel: Bakos Antal, Bor- 
bély Albert, György József, Kábdebó Jenő, ifj. 
Kábdebó Antal, Kápálb Ferenc, ifj. Kábdebó 
Gergely, Laczkó Imre, Opreán Joan, Pál Simon, 
Szabó József, ifj. Szabó Dénes, Zakariás István, 
Zsigmond Jenő, 60 lejjel: id. Kábdebó Gergely, 
Laczkó Elek, László Péter, 40 lejjel : Székely 
György, 25 lejjel: Laczkój Sándor; Málnásy 
Gerő mozitulajdonos az estély alkalmával in- 
gyen villanyvilágitást adott, mely összeg a ki- 
adások levonásával 6047 lejt tett ki, amit ren- 
deltetési helyére juttattak. 

rtz Tiny 
mütermében. 
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Értesités. 
A helyi pénzintézetek ez uton hozzák 

tudomására, hogy október hó 1őtől ügyfeleik 
kezdődőleg 

d. u. 3-től őráig 
tartanak pénztári órákat szombat d. u. ki- 
vételével, amikor hivatalos órák nem tar- 
tatnak. : 

Gyergyószentmiklós, 1920. szept. 27. 

Doni kozák kórus. 
vvvv 

HIREK. 
— Szárhegyen október 4-én, Assziszi szt. 

Ferenc ünnepén tartja a gyergyói kerület Szent- 
kereszt Hadserege bucsuját és nagygyülését, 
melyre ezuton is felhivjuk figyelmét a Szent- 
kereszt Hadsereg tagjainak és szt. Ferenc tisz- 
telőinek. Testvérek ! Jőjjetek minden község- 
ből, egyesüljünk a kereszt megszentelt zászlója 
alatt. 

— Aranyéremmel tüntették ki dr. Gaal 
Endre buzáját Sepsiszentgyörgyön. Mult szá- 
munk általánosságokkal foglalkozó tudósitásá- 
ban nem emlitettük volt meg ezt a tényt, amely 
pedig reánk, gyergyóiakza nézve különös fon- 
tossággal bir. Nemcsak azt a régi hiedelmet 
cáfolja meg, hogy Gyergyóban nem terem meg 
a buza, hanem azt is megmutatja, hogy okszerü 
munkával, értelmes könyvekből mások tapasz- 
talatait is felhasználó gazdálkodással egy rövid 
év alatt oly eredményeket lehet produkálni, 
amelyek eléréséhez máskülönben egy emberöltő 
nem elégséges. Kiváncsian várjuk, hová fejlő- 
dik még dr. Gaal Endre ésszel, gondolkozással 
folytatott gazdálkodása. 

— Teaestély. A gyergyószentmiklósi Szo- 
ciális Misszió ujból megkezdette szokásos téli 
teaestélyeinek megtartását, s első ilyen estélye 
okt. hó 1-én fog megtartatni a Kereskedői Kör- 
ben. 

Az első estély rendezői dr. Nagy Józsefné, 
Lázár Kálmánné urasszonyok és Szenkovits 
Annuska és Lengyel Margit urleányok lesznek. 

— Jézus Társasági ifjak. Biró János és 
Andrásy György, kik mindketten városunk szü- 
löttei, még 1927. szept. havában beléptek a 
Jézus-Társaságba, s két évi előkészület után f. 
hó 27-én tették le Szathmáron örök fogadalmu- 
kat. 

A két évi előkészület azonban még nem 
elégséges ahhoz, hogy annak a magasztos hi- 
vatásnak, mely reájuk vár, mindenben meg- 
feleljenek; azért tehát még körülbelül tiz évi 
különböző tanulmányokra van szükségük, mely- 
nek elvégzése után lesznek teljesen alkalmasak 
arra, hogy a kereszténység nagy tanait a világ 
minden részében a legnagyobb áldozatok, le- 
mondások és nélkülözések között a teljes meg- 
győződés erejével terjeszthessék. 

Valódi apastoli lélek, nagy lelki elszánt- 
ság és harci tüz szükséges ahhoz, hogy a le- 
thárgiába fulladt hiveket közömbösségükből fel- 
rázzák, hogy a hitetleneket megtéritsék és hogy 
meggyőződéssé érleljék mindenkiben azt, hogy 
Isten nélkül az ember a legszerencsétlenebb te- 
remtmény. 

– A gyergyószentmiklósi gör. kel. temp- 
lom alapkőletétele ünnepélyes keretek között 
f. hó 29-ikén lesz megtartva, melyre az egy- 
háztanács már kibocsájtotta meghivóit. 

Iskolás yermekek 
bevásárlási forrása 
a 

Sándory könyvkereskedés, 
ahol mindennemü isko- 
lai felszerelés kapható. 

Tegvesessesseesees 

— Halálozás. F. hó 24-én hosszas szen- 
vedés után meghalt a városunkban mindnyá- 
junk által ismert Ferenczy Márton birtokos. Ferenczy Márton hatalmas testében már 
régóta magában hordotta a halál csiráit, s köz- 
ismert humora még a legkritikusabb pillanatban 
sem hagyta el. 

Tagja volt Magyar Pártunk helyi intéző- 
bizottságának, s ilyen minőségben mindig élénk 
figyelemmel kisérte helyi és általános kisebb- 
ségi életünk minden megnyilatkozását. 

Özvegyet és három gyermeket hagyott 
hátra. 

A fiatalon elhalt Ferenczy Márton családja 
iránt osztatlan a részvét. 

— Tekerőpatak község hozzácsatolása 
városunkhoz. Az uj közigazgatási törvény elő- 
készitése kapcsán a csikvármegyei előkészitő 
bizottság megtette javaslatát az összes csikme- 
gyei községek egyesülésére vagy onállóságára 
nézve. 

Ezen javaslatnak minket csak az a része 
érdekel, amely a gyergyói járásra vonatkozik. 

Ezek szerint városunkhoz alvárosi jelleg- 
gel hozzácsatolandó lenne Tekerőpatak község, 
mig önállóságukat megtartják külön jogyzőtar- 
tási joggal : Szárhegy, Remete, Alfalu, Ujfalu, 
és Csomafalva, mig társközségek közös jegyző- 
tartási joggal: Vasláb és Kilyénfalva Vasláb-, 
Ditró és Hodos Ditró székhellyel. 

Salamás és Várhegy községek visszacsato- 
lásuk esetén megtartják külön önálló jelegüket, 
valamint visszacsatolásuk esetén Békás, Töl- 
gyes, Holló, Bélbor és Borszék is. 

A javaslathoz nem füzünk semmi kom- 
mentárt, mivel arra legelső sorban maguk az 
egyes községek a hivatottak, csupán csak azt 
jegyezzük meg, hogy ha már Kilyénfalvát és 
Vaslábot társközségekké tenni javasolják, miért 
nem maradhatott meg székhelynek Kilyénfalva, 
ahol az impérium előtt is a székhelye volt ? ! 

— Tenyészállatkiállitás Gyergyószent- 
miklóson. Mint lapunk mult számában emli- 
tettük, október 6-án Gyergyószentmiklóson ál- 
latdijazással összekötött tenyészállatkiállitás lesz. 
Ennek a kiállitásnak külön érdekessége, hogy 
ez alkalommal kerülnek bemutatásra a Svájc- 
ból importált apaállatok ivadékai. A szentmik- 
lósi kiállitást megelőzi a szept. 29-én Csikszent- 
mártonban tartandó tenyészállatkiállitás. A két 
kiállitásra jutalmazások céljára 60.000 lej áll 
rendelkezésre. 

Doni kozák kérus. 
– Fizetésképtelenség. A rettenetes gaz- 

dasági válság egy szolidságáról és megbizha- 
tóságáról közismert kereskedőt rántott magával 
gyergyói piacunkon. 

Kopacz Jenő ditrói kereskedő szüntette be 
fizetéseit annak dacára, hogy passzivája és akti- 
vája majdnem teljesen fedi egymást. 

Ismerve a cég becsületességét, reméljük, 
hogy pillanatnyi nehézségeiből 
magát kimenteni. 

— Bajtársi találkozó. 1924. okt. 5-én volt 
Székelykereszturon a régi cs. és kir, 82-ős Schön- 
feld bakák 82-87-iki évfolyamának negyven 
éves találkozója. Azon a találkozón vált hatá- 
rozattá, hogy öt év elmultával itt, székely anya- 
városunkban legyen a negyvenőt éves találkozó, 
vagyis azon a helyen, ahol a hadkiegészitó is 
állomásozott. Ennek a bajtársi összejövetelnek 
előkészitő munkálatait beszélték meg páran a 
mult vasárnap, hogy a régi, bus vig katonaél- 
ményekben gazdag, (már) „öreg bakák", még 
egyszer kezet szoritsanak egymással, akik há- 
rom évig együtt bajtárskodtak. A negyvenöt 
éves találkozó 1929. okt. 6-ára, vasárnapi napra 
esik, s azon szivesen fogadnak minden az ez- 
redben akkor szolgált volt bajtársat, sőt fiata- 
labb évjáratuakat is - vallási és nemzetiségi 
tekintet nélkül. E találkozó a bajtársi szeretetet 
van hivatva föleleveniteni, s azon a gyülölség 
nem fog szerepet játszani. Nem lesz érdektelen 
a régi 82. ezred multjából tudni, hogy az 
1882-ben alakult, még pedig a marosvásárhelyi 
62-ik, a besztercei 63-ik, a brassói 2-ik és a 
szebeni 31-ik ezred egy-egy zászlóaljából. Te- 
hát Erdély mindhárom nemzete: magyar, ro- 

sikerülni fog 

mán és szász szolgáltak kötelékében bajtársi 
együttélésben. A városunkban alakult bizottság 
feladata lesz a találkozó rendezése, mely,bizott- ság aztán a hatóságoktól erre engedélyt kér, 
valamint a rendezéssel járó más teendőket is 
végezni fogja. A továbbiakról a Székely Köz- 
élet későbbi száma ad felvilágositást, illetve 
jelezni fogja a szükséges tudnivalókat. Föl te. 
hát e találkára, 82-es öreg bajtársak : Csik, 
Udvarhely, és Háromszék szülöttei, a 45 éves 
viszontlátásra : Az előkészitők. 

Doni kozák kérus. 
— Okt. 1-től felemelik a vasuti tarifát. 

A „Curentul" cimü bukaresti lap közli, hogy a 
kormány jövedelmeinek szaporitása céljából el- 
határozta, hogy okt. 1-től uj, és pedig felemelt 
tarifát fog életbeléptetni a C. F. R. vonalain. 

Hir szerint a tiszta emelési tervek már 
teljesen készen is vannak, csupán csak a mi- 
niszteri jóváhagyás van még hátra. A tarifa. 
emelés ugy a személyi, mint a teheráru dijsza- 
básra is ki fog terjedni. 

Most még csak arra vagyunk kiváncsiak, 
mit fognak még emelni, s különösen arra, hogy 
mindezen emeléseket honnan fogjuk még ki- 
birni ? 

— A szászrégeni iparosok nyilt levéllel 
fordultak sérelmeik orvoslása végett a pénz- 
ügyminiszterhez. Ebben a hóban történt, hogy 
a szászrégeni adóbivatalnál a marosvásárhelyi 
pénzügyi adminisztrator, ki Csikszeredából ke- 
rült Marosvásárhelyre, a szászrégeni kisiparo- 
sokat terhelő 1 százalékos forgalmi adó lerová- 
sát megvizsgálta és miután hátralékot konsta- 
tált, elrendelte, hogy az összes hátralékosok 8 
nap alatt nemcsak egyszerü tartozásukat, ha- 
nem büntetésül annak kétszeresét fizessék be 
az adéhivatalhoz. 

A szászrégeni iparosok, kiket még az egy- 
szeri tartozásuk is nagy sullyal nyom, ép ugy, 
mint nálunk is, a legnagyobb mértékben elke- 
seredtek az ilyen lelketlen szigoron, s miután 
látták, hogy panaszaikkal ugy sem fordulhat- 
nak senkihez eredményesen, egyenesen a pénz- 
ügyminiszterhez fordultak nyilt levélben sérel- 
meik orvoslásáért. 

Nem nagyon hisszük ott fenn sem a meg- 
értést, mert akkor nem kellene épen a legsze- 
gényebb elemeket sanyargatni a kiméletlen adó- 
behajtásokkal; jellemző azonban ez az eset a 
polgárság képtelen elkeseredésére és nyomoru- 
ságára. 

— Végre egy hamisittatlan kozák trupp 
jelenti be érkezését. A Columbia lemezekről is 
előnyösen ismert 18 tagu doni kozák kórus, a 
Wrangel tisztek egy csoportja, báró Victor WIla- 
dimiroff Bode alezredessel az élükön tartják : 
egyetlen estélyüket az Uraniában. 

Az estély f. hó 830-án, hétfőn este 9 óra- 
kor kezdődik, s eredeti kozák és kaukázusi tán- 
cok, énekek és balalajka kórus szerepel müso- 
rukon. 

Az egész világon nagy sikert aratott ko- 
zák kórus estélye iránt vidékszerte nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg. Jegyelővétel az Urania 
pénztáránál, illetve az Elit kávéházban. 

— Tüz Ditróban. A gondatlanságnak estek áldozatául a mult héten Lascu ditrói jegyzőnek háza és id. Pollák Marcell kereskedő ingóságai. 
A tüzet kéménytüz okozta s mielőtt észre- vették volna már lángban volt az egész ház, 

ugy hogy a benne lakó Pollák Marcellnak épen 
csak a legszűkségesebb holmiait sikerült ki- 
mentenie. - A szerencsétlenül járt kereskedő iránt egész Ditró községben általános a részvét. 

v 

Megjelent az uj 

közigazgatási törvény 
magyar forditásban. 

ARA 50 LEl. 
Kapható 

a Sándory könyvkereskedésben. 
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KÖZGAZDASÁG. 
Részvényaláirási felhivás. 

A Transsylvania Bank rt. Kolozsvár, rész- 
vényeseinek 1928. március 4-én tartott rendki- 
vüli közgyülése felhatalmazta az intézet igaz- 
gatóságát, hogy az intézet alaptőkéjét felemel- 
hesse 30,000.000 — lejre és az e célra szüksé- 
ges részvénykibocsájtás módozatait saját hatás- 
körében állapitsa meg. 

Ezen tőkeemelést a Comisiunea Specialá 
Economica 33.665/1928. számu határozatával 
engedélyezte. 

Az Igazgatóság a közgyüléstől nyert fel- 
hatalmazása alapján, egyelőre 5.000 drb egyen- 
ként 1000:.— lej n. é. bemutatóra szóló rész- 
vényt a következő feltételek mellett bocsát alá- 
irásra : 

1. Minden 3 drb 1.000— lej n. é vagy 
830 drb 100- lej n. é. bemutatóra szóló régi 
részvény alapján 1 drb uj részvény jegyezhető. 

2. Azon régi részvényesek, akik elővételi 
jogukkal élni kivánnak, tartoznak ezen szándé- 
kukat legkésőbb 1929. október 10-ig a régi rész- 

vények egyidejü bemutatása mellett Kolozsvárt 
a főintézetnél, vagy az intézet tordai, gyula- 

fehérvári, ditrói, csikszeredai, kézdivásárhelyi, 

gyergyószentmiklósi, csikszentmártoni, maros- 

ujvári, maroshévizi fiókjainál bejelenteni. 

8. Az uj részvények kibocsátási ára rész- 
vényenként 1.100— lej, mely egy összegben az 
elővételi jog gyakorlása napján kifizetendő; ez 
esetben a lefizetés napjától folyó év december 

30-ig terjedő időre netto 120/,-os kamatot térit 
meg az intézet és az uj részvényeket 1930. ja- 
nuár 1-től kezdődő osztalékszelvényekkel azon- 
nal kiadja. 

A befizetések a következő részletekben is 
teljesithetők : 

a) az elővételi jog gyakorlása napján, leg- 

később f. év október hó 10-én részvényenként 
500— lej lesz fizetendő, 

a hátralékos 600— lej vételár 1929. de- 
cember 31-ig fizetendő. Ez esetben is a részlet- 

fizetés napjától kezdődőleg f. év december 31-ig 
az intézet 120/,-os kamatot térit meg és az utolsó 

részlet kifizetésével egyidejüleg az uj részvé- 
nyeket is kiadjuk. 

b) A részvényesek által teljesitett befize- 
tésekből darabonként 1.000— lej az intézet 

részvénytőkéjéhez és a költségek levonása után 

fennmaradó összeg az intézeti tartalékalaphoz 
csatoltatik. 

Azon részvényesek, akik elővételi jogaikat 

legkésőbb 1929. október 10-ig nem gyakorolják, 

vagy a fent irt időpontban a befizetéseket nem 
teljesitik, az uj részvényre vonatkozó minden- 

nemü jogaikat, az ezekre már esetleg teljesitett 

befizetéseiket elvesztik és az igy szabaddá váló 
uj részvények, elsőbbségi jog alapján, az Igaz- 

gatóság által, a régi részvényeseknek fognak 

átengedtetni, a fizetések teljesitése ellenében 
azon sorrendben, amelyben az ez irányu kivá- 

nalmak (elsőbbség) előjegyeztetett. Nem rész- 
vényeseknek az ily részvények 1.500 — lej le- 

fizetése ellenében állanak rendelkezésre, mely 
összeg két egyenlő részletben a 3-ik pontban 
foglalt feltételek mellett lesz kiegyenlitendő. 

7 

A kibocsátásra kerülő uj részvények, az 
intézet jövedelmében, 1980 január 1-től kezdő- 
dőleg részesednek. 

Fenti alaptőkeemelés lebonyolitása után az 
intézet részvénytőkéje 15.000 drb egyenként 
1.000 és 50.000 drb egyenként 100— lej n. é. 
bemutatóra szóló részvényből fog állani, ami 20 
millió lej alaptőkének felel meg, ezenkivül az 
intézet nyilt tartalékalapjai cca 3 millió lejt 
fognak kitenni. 

Megjegyzendő, hogy az uj kibocsátásu 
részvényeknek, a régi részvényeseknél, elsőbb- 
ség alapján leendő elhelyezése, feltétlen bizto- 
sitva van. 

„TANSSYLVANIA" Bank Részvénytársaság. 

NMNNOTMAMt1MUTM VMOKMIt NM u Mhhimut 
A vásárló 
közönséghez! 

Őszi és téli bevásárlá- 

TMMMNÖ 
A 

ME
A A

AM
HM

GB
 H

 
HA

 
AM

 
ÁLB

Hla
ntu

Tr 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 8318/1929. 

Hirdetmény. 
1929. október 17-én d. e. 10 órakor 

ujabb nyilvános árlejtés tartatik a Vá- 
rosházán a Villanytelep részére szük- 
séges léc és fürészpornak a körülfekvő 
fürészgyáraktól a Villanytelepre való 
fuvarozására. Bánatpénz 3000 lej, fel- 
tételek a Városházán megtekinthetők. 

Primar : Seful serv. technic : 

Dr. Benke. Ing. László. 

sait igyekezzen mindenki 

e Málnásy Józsel s Málnásy Józsel 
üzletében beszerezni, ahol = 

nóői szövetek, férfi szövetek, kész 
g nóői kabátok, férfi bőrkabátok, az 

legjobb minőségü fehérnemü vász-2 
E Dnak, ruhaselymek minden minőség- 

ben, női, férfi, gyermekharisnyák 

É g és keztyük, kész paplanok, kötött 
x szvetterek és ruhák, szőnyegek 
6ugy méterszámra, valamint ebédlő 

EN pés szalonszőnyegek nagy válasz-Z 
tékban kaphatók. 

elelei MNEUZSBA [0dto8 Sszaly V 
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84/1929. eln. szám. 

Meghivó 
A Borszéki Közbirtokosság 
1929. szeptember 30-án d. u. fél 3 órákor 

rendkivüli közgyülést 
tart Szárhegyen a Márdirosz-féle nagy- 
teremben, melyre az érdekeltek azon 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy te- 
kintet nélkül a megjelentek számará- 
nyára, jogositva lesz a gyülés érvé- 

nyes határozatokat hozni. : 

Tárgysorozat: 
1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 

nek felolvasása. 
2. A Bánfi-havas kitermelésének 

előkészitésére kiküldött 10 tagu bizott- 
ság jelentése eljárásának eredményé- 
ről, ennek folytán ez ügyben kötött 
szerződés és megállapodás tárgyalása 
s ugyanez ügyben az igazgatóság je- 
lentése. 

3. Agrárreviziós ügyben az igaz- 
gatóság jelentést tesz. 
4. Igazgatóság jelentése a rekon- 
struált épületek jegyzőkönyvi számba- 
vételéről. 

5. Vadász Károly, C. Popovic, J. 
Grünberg, Albuj János, dr. I. Nimi- 
reanu villatelek iránti kérésének a 
tárgysorozatba való felvételének har- 
madszori meghirdetése. 

6. Elnöki előterjesztések. 
7. Alapszabályszerinti inditványok 

és kérések tárgyalása. 
Ditráu, 1929. szeptember hó 37. 

Czimbalmos, Puskás, 
b. jzóő. b: elnök. 

Ha kxn modern, jó és olcsú 
BUTORT .. 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István müű- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

PONTIAC 
OKLAND 

CHEVROLET 

CHEUROLETS 
autók, 6 hengeres 
és G. M. C. TEHERAUTÓK 

képviselete. Raktáron tartok állandóan autókat, valamint 
autóalkatrészeket és summikat. 

Szmuk Sándor, Gyergyószentmiklós, Fötór. 
Transsylvania Bank mellett. 

L SALLE 

FILO KÁROLV 
Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
: Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Temetéseket ugy helyben, mint vi- 
déken, a legegyszerübbtől a legdisze- 
sebb kivitelig, személyesen végez. 

Raktáron tartja az összes te- 
metkezési cikkeket a legizlé- 
sesebb kivitelben. 
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Szeptember 29. 

* Értesités. Van szerencsém érte- 
siteni a nagyérdemü közönséget, hogy 
szabóüzletemben nagy választékban 
tartom raktáron a legfinomabb bel és 
külföldi divatszöveteket minden szin- 
ben és minőségben, melyek a legké- 
nyesebb izlést is kielégitik. Szolid árak 
és pontos kiszolgálás. Szives pártfo- 
gást kér Béres Ignáe uriszabó, 
Csiki-utca 3. (Vákár-ház.) 5 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 
BODÓISTVÁNMNNÁL 

Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

Vadászbakancsok és 
20-4 Turista eipők raktáron. 
Mérték utáni rendelések gyorsan 

és szakszerüen készülnek. 
Tegyen próbarendelést. 

Tanulók felvétetnek. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Kiadó lakás. Rzba honyha kamra 

Ferdinand-utca 
60. kiadó. Ugyanott eladó több butor- 
darab. 

vasüzletébe egy fia- Lázár Fivérek va segéd okt 1-től 
alkalmazást kaphat. 2-2 

Eladó 
Bérocellázva is, továbbá a 

belsőség a Szárhegyi-ut 3. sz. 

Gimnázium-ut 
sz. alatt belsőség vendéglővel, ipar- 

engedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is 
vehető. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
vel, vagy Madaras István bankhiva- 
talnoknál. 18 

Ertesités. 
Tlaztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 

Gyergyószentmiklóson, 
Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat 
megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendeléste a leg- 
kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermekölötnyök 

készitését. 20--10 
Kifogástalan munka. Olcsó árak !! 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 

logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyormekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Quarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

Napi ápolási dij: 
ellátással elsöő osztályon 300 lei, má- : sodosztályon 200 lei. 52-15 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni—Gyergyőszentmiklóson. 

alatt (Bende-féle) egyben, vagy 

GYERGYŐI UJSÁG 

Óvodatáskák, iskolatáskák és aktatáskak 
sztékban Sándorynál. 

39. szám. 

Szolid árak. 

Értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy raktárra ér- 
keztek a mai kor igényeinek megfelelően a 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek. 
Hanygszórók, Steyr accumulatorok, anódpótlók, 
kistöltők és mindennemü alkatrészek raktáron. : 
Rádió készülékek javitása és modernizálása 
direkt e célra szerződtetett szakember által biztosítva. 
Fütő és anód accumulatorok töltését garancia mellett vállalom. 

EERKOVITS, 
Gheorgheni. Főtér. 

10-2 

Kodvező rószletűizetés, 

Meghivó. 
A Ditrói Mezőgazdasági Bank 
felszámolásban f. évi október hó 6-án, 
vasárnap d. u. 3 órakor Ditróban, a 
központi elemi iskola nagytermében 

közgyűlést 
tart, melyre a részvényesek tisztelettel 
: meghivatnak. 

: Tárgysorozat: 
: 1. Felszámoló bizottság jelentése. 
: 2. Felszámoló bizottsági tagok le- 
mondása, részükre a felmentvény meg- 

adása és helyettük ujak választása. 
3. Az eddigi felszámolási költsé- 

gek megállapitása. 
A felszámoló bizottság nevében : 

Dr. Józsa. Csiky. 
Kivonat az alapszabályokból: „A közgyülésen 

az a részvényes bir szavazati joggal, ki egy vagy több 
részvényt, mely a közgyülés napját megelőző legalább 
egy hónappal a részvénykönyvben nevére iratott, 3 
nappal a közgyülés előtt a Transsylvania Bank gyer- 
gyószentmiklósi, vagy ditrói fiókintézeténél letesz 
Minden letett részvény egy szavazatra jogosit. A sza- 
vazati jog személyesen vagy meghatalmazott utján 
gyakorolható. Meghatalmazás irásban és csak olyan 
részvényesnek adható, kinek magának is van szava- 
zati joga." 
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Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 52 

Ertesités. A n. é. közönség szives tudomására hozom 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

Gyergyói Első Temetkezégi Vállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, : 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olecsó és szabott árak! 

A n.é. közönség szives pártfogását kéri 

, 

Gyors kiszolgálás! 

Szenkovits Ödüön. 

A legmakacsabb köhögést, 
a kinzó Tulladásta. 
rekedtséget bámuatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfíű cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 18 Lei. 52-29 

Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-M ures. 

Csak bádogdobozban Vigy ázat! tüdővedjegeye valódi 


